

Η αναδιάρθρωση επιχειρήσεων «κρύβει» πλούτο 2,6 δισ. ευρώ

ΜΕ ΜΙΑΜΙΣΗ ποσοστιαία μονάδα επτωσίως μπορεί να ενισχύσει το ΑΕΠ της χώρας η αναδιάρθρωση των επιχειρήσεων. Αυτό τόνισε ο ανώτερος γενικός διευθυντής της Τράπεζας Πειραιώς, **Γιώργος Γεωργακόπουλος**, στο πλαίσιο του 23^{ου} Banking Forum, επισημαίνοντας πως πρόκειται για τουλάχιστον 2,6 δισ. ευρώ, τα οποία -μέσα από μία διαδικασία εξυγίανσης- θα «εισφέρονταν» στην οικονομία, με πολλαπλασιαστικά οφέλη.

Πιο αναλυτικά, παρουσιάζοντας μελέτη, που εκπόνησε ο Chief Economist της τράπεζας, **Ηλίας Λεκκός**, σε συνεργασία με την οικονομολόγο, **Παρασκευή Βλάχου**, με αντικείμενο τα δυνητικά οφέλη από την αναδιάρθρωση - εξυγίανση του 1/3 των μη βιώσιμων επι-

χειρήσεων, η αύξηση των EBITDA -και κατά προσέγγιση του ΑΕΠ- από την απορρόφηση φθάνει τα 2,6 δισ. ευρώ επτωσίως και η αύξηση των εσόδων τα 16,7 δισ. ευρώ. Παράλληλα, θα επανέλθουν σε εξυπηρέτηση υποχρεώσεις ύψους 15,9 δισ. ευρώ, μεγάλο μέρος των οποίων είναι δάνεια, με αποτέλεσμα τη μείωση των μη εξυπηρετούμενων ανοιγμάτων των τραπεζών.

«Το κόστος της αναδιάρθρωσης είναι η απομείωση υποχρεώσεων, ύψους 7,6 δισ. ευρώ, που θα επωμιστούν οι πιστωτές και οι μέτοχοι», σχολίασε ο κ. Γεωργακόπουλος, προσθέτοντας ότι για την αποτελεσματική αναδιάρθρωση και εξυγίανση παραμένουν προκλήσεις σε νομικό επίπεδο, αλλά έχει καταγραφεί σημαντική πρόοδος.



ΣΗΜΑΝΤΙΚΗ ΠΡΟΟΔΟΣ ΣΤΙΣ ΔΙΑΔΙΚΑΣΙΕΣ ΕΞΥΓΙΑΝΣΗΣ «ΒΛΕΠΕΙ» Ο ΓΕΝΙΚΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΤΗΣ ΤΡΑΠΕΖΑΣ ΠΕΙΡΑΙΩΣ, ΓΙΩΡΓΟΣ ΓΕΩΡΓΑΚΟΠΟΥΛΟΣ

«Ένα εργαλείο που 'λύνει τα χέρια' των τραπεζών είναι η ειδική διαχείριση», ανέφερε χαρακτηριστικά, εκτιμώντας πως μέσω της επίμαχης διαδικασίας εξασφαλίζεται η συνέχιση της λειτουργίας της εταιρίας και οι θέσεις εργασίας, γεγονός που λειτουργεί θετικά στις τοπικές κοινωνίες.

«Η διοίκηση ανατίθεται σε ειδικό διαχειριστή, ενώ η εκποίηση γίνεται με διεθνή διαγωνισμό, ώστε να δίνεται η δυνατότητα συμμετοχής σημαντικών επενδυτών. Η εταιρία αποτιμάται στο σύνολό της (πελατολόγιο, άδειες, υφιστάμενες συμφωνίες) και όχι μόνο τα ακίνητα, με αποτέλεσμα το μέγιστο δυνατό τίμημα», κατέληξε ο κ. Γεωργακόπουλος.

ΑΓΓΕΛΙΚΗ ΒΕΛΕΣΙΩΤΗ